
           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

        
 

    
   งานพฒันารายได ้ กองคลงัเทศบาลต าบลหมอนนาง
     111 หมู่ท่ี 6  ต  าบลหมอนนาง  อ าเภอพนสันิคม  จงัหวดัชลบุรี  20140 
    โทร. 0-3300-1521-2 ต่อ 2  Email  Chon33.24@chonburi.go.th 
 

  ภาษทีีด่ินและส่ิงปลูกสร้าง 

  ภาษป้ีาย 

    

คู่มือแนะน า 
การตดิต่องานและขอรับบริการ   
ด้านการช าระภาษท้ีองถิน่ 

 

กองคลงั 
เทศบาลต าบลหมอนนาง 
อ าเภอพนัสนิคม   จงัหวดัชลบุรี 

สแกนเลยจ๊ะ 
 สอบถามด้านภาษีทีด่ินและส่ิงปลูกสร้าง 
 สอบถามวธีิช าระภาษีออนไลน์ 

 แจ้งการช าระภาษีออนไลน์ 

 
สอบถามข้อมูลเพิม่เตมิ  

ได้ทีน่ี่ 

แอด Line แล้วรอสักครู่นะคะ 
เจ้าหน้าทีจ่ะรีบตดิต่อกลบัโดยด่วนคะ 

mailto:%20Chon33.24@chonburi.go.th


 
 

 

 

 

 

 

 

ผูมี้กรรมสิทธ์ิ 
ในท่ีดิน  
  

ผูมี้กรรมสิทธ์ิ 
ในท่ีดิน  
  

เกณฑ์ยกเว้นมูลค่าฐานภาษี ยกเวน้เฉพาะ  บุคคลธรรมดา  และ ท่ีดิน
ตอ้งเป็นท่ีดินท่ีเป็นกรรมสิทธ์ิ เท่านั้น     ซ่ึงหมายถึง   “โฉนด ”  นะจ๊ะ 

  ภายใน  เมษายน    ของทุกปี ยืน่ช าระภาษี  

ไม่ช าระตามก าหนด ระวังโดนปรับ 

1. ผู้เสียภาษีได้รับหนังสือแจ้งเตือน (ช าระภาษีภายในก าหนดของ  หนังสือแจ้งเตือน 
เสียเบี้ยปรับร้อยละ ๒๐ เงินเพิ่ม ร้อยละ 1 ต่อเดือน 

2. ครบก าหนด ๑๕ วัน ไม่มาช าระภาษี เสียเบี้ยปรับร้อยละละ  ๔๐ ของภาษีค้าง
ช าระ เงินเพิ่ม ร้อยละ 1 ต่อเดือน และ แจ้งลูกหน้ีภาษีค้างช าระให้ ำ านักงาน
ที่ดินภายในเดือน มิ.ย. 

3. ยึด อายัด เมื่อพ้นก าหนด ๙๐ วัน นบัแต่ได้รับหนังำือแจ้งเตือน 

ภาษีป้าย 
  

       ป้ายแสดงช่ือ  ยี่ห้อ  หรือเคร่ืองหมายท่ีใช้ในการประกอบ
การคา้  หรือประกอบกิจการอ่ืน  เพ่ือหารายได้หรือโฆษณาการคา้  
หรือกิจการอ่ืน  เพ่ือหารายได้  ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไวท่ี้
วตัถุใด ๆ ดว้ยอกัษรภาพ  หรือเคร่ืองหมายท่ีเขียน  แกะสลกั  จารึก    
หรือท าให้ปรากฏดว้ยวิธีอ่ืน 
  

ผูม้ีหน้าท่ีเสียภาษีป้าย 
  

1.  เจา้ของป้าย 
2.  ในกรณีท่ีไม่มีผูอ่ื้นยืน่แบบแสดงรายการภาษีป้ายหรือเม่ือพนกังาน 
เจา้หนา้ท่ีไม่อาจหาตวัเจา้ของป้ายนั้นได ้ใหถื้อวา่ผูค้รอบครองป้าย
นั้น เป็นผูมี้หนา้ท่ีเสียภาษีป้าย  
  

                    การค านวณภาษีป้าย   
ขนาดป้าย ( กวา้ง X ยาว  ) ÷ 500  X  อตัราภาษ ี = ภาษตีอ้งช าระ 

หมายเหตุ.. ถา้ค านวณภาษแีลว้ไมถ่งึ 200 บาท ใหเ้สยี 200 บาท  

อตัราภาษี 

ป้ายประเภทที ่1     ป้ายท่ีมีอกัษรไทยลว้น                      
ใหคิ้ดอตัรา  3  บาท  ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 

ป้ายประเภทที ่2    ป้ายท่ีมีอกัษรไทยปนอกัษรต่างประเทศ   

ใหคิ้ดอตัรา  20  บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
  
•ป้ายประเภทที ่3   
1. ป้ายท่ีไม่มีอกัษรไทยเลยและมีแต่อกัษร ต่างประเทศ        
2. ป้ายท่ีมีอกัษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู ่ใตห้รือต ่ากวา่ 
อกัษรต่างประเทศ  ใหคิ้ดอตัรา  40  บาท   ต่อ 500 ตาราง
เซนติเมตร 

  ภายใน  มนีาคม    ของทุกปี ยืน่ช าระภาษี  


